
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 

15h10min, em sua sala na Rua Aurélio Gatti, 22, na Esplanada, em Colatina, ES, 

reuniram-se, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores 

da Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Acácio Franco, vice-presidente do 

Conselho e titular da classe rural, Ademir Antonio Freitas da Silva, titular da classe 

residencial, Edvaldo Almeida Vieira, titular da classe industrial, Alberto César de Lima, 

titular da classe poder público e Fernando Pratti Tineli, secretário executivo. O 

presidente do conselho e titular da classe comercial, Fioravante José Menegatti Marino, 

justificou ausência. Abrindo a sessão, o vice-presidente Acácio Franco liberou, para 

assinaturas, a ata da reunião de 09 de setembro de 2019, cujo texto, enviado 

previamente aos conselheiros para análise, não sofreu qualquer alteração. Em seguida, o 

vice-presidente teceu comentários sobre o XXI Encontro Nacional dos Conselhos de 

Consumidores de Energia Elétrica, realizado nos dias 17 e 18 de outubro de 2019, em 

Curitiba - PR., onde foram abordados temas relevantes para o setor elétrico, dentre eles, 

as melhores práticas dos conselhos de consumidores e a regulação voltada ao 

consumidor, geração distribuída e impactos na tarifa, reforma tributária, risco 

hidrológico, renegociação do tratado de Itaipu 2023, satisfação do cliente, destacando a 

tecnologia no atendimento (autoatendimento) e palestras sobre programas rurais. 

Participaram do Encontro o presidente Fioravante, o vice-presidente Acácio e o 

conselheiro Ademir. Não havendo outras manifestações, o vice-presidente, no tempo 

destinado à ação de capacitação dos conselheiros, cedeu a palavra ao engenheiro 

Bernardo Margotto e ao eletrotécnico Edson Diego Mathias, que fizeram uma 

apresentação dos indicadores de desempenho das distribuidoras e das principais ações 

presentes e futuras da Santa Maria para melhoria da qualidade do fornecimento de 

energia. Passando para o item “Assuntos Gerais” da pauta do dia, o vice-presidente 

lembrou que, na reunião de dezembro de 2019, deverá ser realizada a eleição do 

presidente e vice-presidente do Conselho, cujo mandato, de 1 ano, terá início em 1º de 

janeiro de 2020, e elaborado e aprovado o calendário de reuniões ordinárias para o 

próximo ano. Em seguida, manifestou-se o secretário executivo Fernando Pratti Tineli, 

que afirmou estar se despedindo da função e apresentou seu substituto, Lidia Inez 

Clabunde Radins, analista de atendimento da distribuidora, que assume a partir desta 

data. Nada mais havendo a tratar, o vice-presidente encerrou a reunião agradecendo o 

comparecimento dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos 

membros presentes. 

 


